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ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНІ ТА ЕКОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ 

ПЕРЕВЕДЕННЯ ДИЗЕЛЯ НА СПОЖИВАННЯ ПАЛИВА БІОЛОГІЧНОГО 
ПОХОДЖЕННЯ   

 
Однією з найбільш актуальних загальносвітових тенденцій у галузі 

автомобільного транспорту є комплексне вирішення проблем паливної економічності 
та екологічності їх поршневих двигунів внутрішнього згоряння (ДВЗ), що 
відбувається на фоні дизелізації світового парку автотранспортних засобів (АТЗ)  
[1, 2]. Перша проблема безпосередньо формує основну частину грошових витрат у 
процесі експлуатації АТЗ, однак крім того, має ще два аспекти, які опосередковано 
чинять вплив на значення показників рівня екологічної безпеки. По-перше, джерелом 
викидів законодавчо нормованих полютантів з потоком відпрацьованих газів (ВГ) є 
процес згоряння моторного палива у робочому процесі ДВЗ, такий вплив має 
екстенсивну сторону (чим більшими є експлуатаційні витрати палива, тим більшими 
є викиди полютантів, що також визначається моделлю експлуатації такого АТЗ) й 
інтенсивну (від якості моторного палива залежить як досконалість робочого процесу 
двигуна так і компонентний склад ВГ). По-друге, моторне паливо нафтового 
походження (традиційне, або мінеральне) є невідновним джерелом енергії, обсяги 
споживання якого у світовому масштабі створює глобальну проблему, яка 
загострюється з року в рік через вичерпання природних родовищ сирої нафти та 
інших вуглеводнів, що можуть бути перероблені у традиційні моторні палива.  

Другий з вказаних недоліків принципово можливо усунути переведенням їх 
двигунів на споживання відновних видів моторного палива (альтернативного) – 
чистого чи у суміші з паливом нафтового походження (сумішевого). Серед таких 
рідких палив найбільшого розповсюдження набули метилові й етилові ефіри рапсової 
олії [3, 4]. 

Серед таких рідких палив найбільшого розповсюдження набули метилові й 
етилові ефіри рапсової олії. Експериментально встановлено, що при їх використанні 
як у чистому, так і у сумішевому виді спостерігається змына показників токсичності 
ВГ двигунів, що їх споживають. Також теплотворна здатність такого палива є 
меншою ніж традиційного майже на 16 %, а теоретично необхідна кількість повітря 
для повного згоряння 1 кг такого палива менша лише на 10 %, щільність біопалива 
більша на 5 %, проте в‟язкість більша на 96 %. Тому для отримання тієї ж самої 
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ефективної потужності двигуна, а значить і електрогенератора, витрата палива 
збільшується до 20 % [3, 4]. 

На рис. 1 наведено залежності значень величин техніко-економічних та 
екологічних показників роботи дизеля 2Ч10,5/12 від значення крутного моменту при 
постійному значенні частоти обертання колінчастого валу, що відповідає режиму 
номінальної потужності (1800 хв

–1
), для випадків роботи двигуна на чистому 

мінеральному і чистому біологічному паливі. Вони отримані з аналізу результатів 
експериментальних досліджень [3]. До техніко-економічних показників віднесено 
масові годинні витрати палива Gfuel і повітря Gair. До екологічних показників 
віднесено масові годинні викиди твердих частинок GPM, незгорілих вуглеводнів 
GCnHm, оксидів азоту GNOx та монооксиду вуглецю GCO.  

   
а                                                                                    б 

Рис. 1 – Техніко-економічні (а) та екологічні (б) показники роботи дизеля 2Ч10,5/12 при переведенні 
його зі споживання 100 % традиційного на 100 % альтернативне паливо 

 
Таким чином, у дослідженні виконано аналіз величини впливу на техніко-

економічні та екологічні показники роботи поршневого двигуна внутрішнього 
згоряння заходів щодо переведення його зі споживання 100 % традиційного на 100 % 
альтернативного моторного палива. Отримані результати придатні для використання 
у якості вихідних даних при дослідженні показників екологічної безпеки експлуатації 
таких технічних об‟єктів. 
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